

В диссертационный совет Д212.038.23
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Татьяны Николаевны
на тему «Развитие организационно-методического обеспечения
бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Вопросы раскрытия сущности государственного финансового контроля и его инструментов, таких как финансово-экономическая ревизия и бухгалтерская экспертиза, а также использования данных видов финансового контроля в деятельности бюджетных учреждений, контроля за бюджетными средствами, выделяемыми для осуществления финансово-хозяйственной деятельности данных учреждений, являются в современном обществе, в период жестких экономических санкций.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что автором рассмотрены отдельные негативные моменты, которые препятствуют законной реализации государственных заданий, национальных программ различного характера, способы выявления, расследования, доказывания и предупреждения противоправных экономических действий в сфере деятельности бюджетных учреждений посредством использования финансового инструментария бухгалтерской экспертизы и финансово-экономической ревизии. На наш взгляд, отдельного внимания заслуживает современный процесс компьютеризации учетного процесса, расширение масштабов электронного документооборота и активизация данного процесса, что повлекло за собой необходимость в выделении четвертой группы следов неправомерных экономических действий (рис. 1 авторефера). Впервые

проведена детализация каждого из четырех видов следов взаимодействия противоправной деятельности с учетным процессом.

Проведенный сравнительный анализ видов финансового контроля по семнадцати критериям позволил сделать ряд научных выводов, таких как определение наиболее распространенных и применяемых на практике видов финансового контроля, а также отнесение инструментария финансового контроля деятельности бюджетных учреждений (бухгалтерская экспертиза, финансово-экономическая ревизия, налоговая проверка, аудит), используемого в правоохранительной практике, к категории «вид».

Практическое значение приобретает предложенные автором форма расчета времени, необходимого на организационной стадии бухгалтерской экспертизы, которая позволила определить трудоемкость и временные затраты экспертных бухгалтерских работ (табл. 3 автореферата); разработанные авторские методики проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений.

В то же время, в представленном авторефере отдельные аргументации, на наш взгляд требуют уточнения и пояснения. На странице 14 автореферата рассмотрены наиболее распространенные и применяемые на практике виды финансового контроля. Считаем, что существует необходимость более конкретного рассмотрения условий и возможностей использования их на практике.

На странице 11 автореферата представлены электронные следы воздействия противоправной деятельности на учетный процесс. По нашему мнению, необходимо схематично представить другие группы следов воздействия противоправной деятельности на учетный процесс.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Фоменко Татьяны Николаевны является завершенной научно-квалификационной работой, в которой

изложен взгляд на развитие организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор – Фоменко Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры экономической безопасности и финансового мониторинга
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет инженерных технологий»
кандидат экономических наук,
доцент

Ольга - Коломыцева Ольга Юрьевна

«14» июня 2022 г.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет инженерных технологий»
к.э.н., доцент

Коломыцева Ольга Юрьевна

Адрес: 394036, г. Воронеж, пр-т Революции, д. 19

Телефон: +7(473)255-42-67

e-mail: post@vsuet.ru

Согласна на обработку персональных данных